



**Soția unui fost consilier local USR
a fugit cu banii asociației**



WWW.BZI.RO
06 decembrie 2024, 5 lei



SPITALUL CLINIC
DE URGENȚĂ
PENTRU COPII
„SFÂNTA MARIA”
CONSILIAJUL ASISTENȚEI LAȘI

**Paisprezece copii au
ajuns la Spitalul de
Copii „Sf. Maria” din
Iași, din cauza
provocării de pe TikTok!**

Patru tramvaie tematice cu surprize vor circula în Iași, în perioada sărbătorilor de iarnă



Cu ocazia sărbătorilor de iarnă, Compania de Transport Public Iași organizează o serie de evenimente dedicate sărbătorilor de iarnă. Activitățile desfășurate în tramvaiele tematice din Iași se vor axa pe spectacole de colinde, expoziții, dar și surprize de Crăciun pentru cei mici.

Cele patru tramvaie în care se vor desfășura activitățile pregătite de CTP Iași sunt: Tramvaiul Responsabilității, Tramvaiul Cafenea, Tramvaiul Libertății și Tramvaiul lui Moș Crăciun.

Evenimentele desfășurate de CTP Iași, în tramvaiele tematice, vor începe pe 7 decembrie

Activitățile realizate de CTP Iași, cu ocazia sărbătorilor de iarnă, vor începe pe data de 7 decembrie 2024, cu Tramvaiul Responsabilității. Zilele din luna decembrie în care se vor desfășura aceste activități sunt 7, 14, 15 și 21. Tramvaiul Responsabilității este cel de-al 21-lea mijloc de transport în comun personalizat tematic în cadrul programului cultural „Iași – orașul tramvaielor pictate”.

Acesta este conceput ca un semnal de alarmă în încercarea de a stopa abandonul animalelor de companie, cât și de a încuraja adopția animalelor de pe străzi sau padocuri.

„Pe 7 decembrie, tramvaiul responsabilității va fi în diferite zone din Iași, în special la capete, unde sunt rondurile duble, în Dancu, Copou, Dacia. Se va staționa în jur de jumătate de oră în aceste

rond-uri, pentru persoanele care doresc să facă donații pentru prietenii noștri necuvântători. Aceste donații cu privire la căței vor fi duse la padocul din Iași și Tomesti”, a declarat Cristian Stoica, director general CTP.

Tramvaiul Responsabilității va găzdui campania „De la depou la padoc – Să umplem camera cățeilor!”, în care ieșenii pot dona hrană pentru câini, pături, consumabile sau alte bunuri utile. Aceasta este prima ediție a campaniei de strângere de hrană și donații destinate Adăpostului Municipal de Câini – Iași (Padocul Tomesti). Acest tramvai va fi prezent în 7 ronduri din Iași, printre care rondurile: Târgu Cucu, Copou, Dancu, Tătărași Nord, Dacia, Canta și Tehnopolis. Tramvaiul va staționa câte 15 minute în fiecare rond, mai puțin în cel din Târgu Cucu, unde va staționa 30 de minute. În aceste minute de staționare, ieșenii vor putea să realizeze donații pentru câini.

Tramvaiul Libertății circulă în memoria victimelor din perioada comunismului

În data de 14 decembrie 2024, tramvaiul libertății va găzdui expoziția „35 de ani de la Revoluție”. Tot în cadrul aceleiași zile va circula și tramvaiul cafenea, care pune la dispoziție un ambient sonor, format din colinde, dar și alte genuri de muzică.

În data de 15 decembrie va avea loc un recital al elevilor de la Școala Populară de Arte, coordonați de prof. Geanina Radu, în Tramvaiul Cafenea.

„Tramvaiul tematic legat de Revoluția din decembrie, din 1989, se va lansa în memoria victimelor comunismului și a deținuților politici, pentru a aduce aminte de jertfa acestor oameni în perioada comunistă. Celelalte tematici sunt legate de sărbătorile de iarnă – vor fi diferite concerte în acest sens. Vor fi coruri de copii care vor reprezenta aceste concerte, dar și formații de suflători care vor susține concerte pe tematica sărbătorilor de iarnă. Am pregătit și surprize pentru copii, va veni și Moș Crăciun în apropierea ajunului Crăciunului, pe 21 decembrie. Cel mai probabil, la ora 11:00 sau 12:00. Pentru tramvaiele tematice, elevii au gratuitate, iar celelalte persoane vor plăti bilet normal”, a declarat Cristian Stoica, director general CTP.

Manifestările din Tramvaiul Cafenea în care, în fiecare weekend, vom pune la dispoziție un ambient sonor, reprezintă mai multe genuri de muzică, în special colinde. Acestea vor fi interpretate de coruri de copii, elevi sau formații specifice cântecelor de Crăciun.

Pe data de 21 decembrie 2024, în Iași va circula tramvaiul lui Moș Crăciun, care este pregătit cu surprize atât pentru cei mici, cât și pentru cei mari. Biletele sunt gratuite pentru elevi și copii, iar pentru adulți prețul biletului rămâne același.

CTP Iași invită ieșenii, în luna decembrie a anului 2024, să intre în spiritul sărbătorilor de iarnă printr-o atmosferă caldă și festivă, datorită colindelor, recitalurilor și activităților speciale.

Contracte la minut, în comuna Fântânele! O firmă de cadastru din Botoșani primește sute de mii de lei din banii bugetului local

Contracte la minut, în comuna Fântânele! O firmă cu sediul în județul Botoșani este singura care oferă serviciile de cadastru din localitate

De 5 ani, firma Rmr Cadgeo Survey SRL, controlată de Remus Mihailov, primește prin încredințare directă contracte pentru prestarea serviciilor de cadastru. Potrivit informațiilor de pe platforma Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), societatea nu mai colaborează cu nicio instituție publică în afară de Primăria Fântânele.

Contracte la minut, în comuna Fântânele, din județul Iași! Firma din Botoșani a încasat peste 300.000 de lei

Firma Rmr Cadgeo Survey SRL, administrată de Remus Mihailov, a fost înființată pe data de 27.01.2020, în județul Botoșani, și se ocupă cu activități de inginerie și consultanță tehnică legate de acestea. Societatea s-a conectat rapid la banii din bugetul local al comunei Fântânele, din județul Iași. La mai puțin de 30 de zile de la înființare, Rmr Cadgeo Survey SRL a primit un contract pentru prestarea serviciilor de cadastru în comuna Fântânele, cu o valoare de 21.450 de lei, fără TVA. Concret, primăria din localitate a inițiat cumpărarea directă pe data de 12.02.2024, la ora 09:12, iar în două minute firma controlată de Remus Mihailov a primit contractul. Astfel, în perioada anilor 2020 - 2024, Rmr Cadgeo Survey SRL a semnat 28 de contracte primite prin încredințare directă, cu o valoare totală de 265.265 de lei, fără TVA, adică 312.095 de lei, cu TVA inclus.

În anul 2024, Primăria Fântânele condusă de primarul PSD, Sorin Chelaru, a oferit firmei de cadastru din Botoșani 7 contracte cu o valoare totală de 44.600 de lei, fără TVA. Procedura de achiziție s-a derulat cu rapiditate. De exemplu, pe data de 31.07.2024, Primăria Fântânele a inițiat 2 achiziții directe la ora 13:30, iar la ora 14:39 Remus Mihailov a primit contractele. Primul contract se referea la prestarea serviciilor de ac-

tualizare a cărții funciare, în valoare de 1.200 de lei, fără TVA, iar cel de-al doilea a avut ca obiect serviciile de primă înscriere a drumurilor comunale din Fântânele. Cel din urmă a avut o valoare de 9.000 de lei, fără TVA.

Interesantă este rapiditatea cu care primarul Sorin Chelaru (PSD) oferă contractele firmei Rmr Cadgeo Survey SRL. Cel mai concret exemplu este cel din luna mai 2024, când primăria din localitate a inițiat cumpărarea directă la ora 11:08 (08.05.2024), iar în aceeași zi, la patru minute diferență, Remus Mihailov a primit contractul în valoare de 3.600 de lei, fără TVA.

În anul 2023, firma Rmr Cadgeo Survey SRL a semnat 15 contracte cu Primăria Fântânele

Anul trecut, firma administrată de Remus Mihailov a semnat cu Primăria Fântânele 15 contracte. Toate au fost primite prin încredințare directă, fără organizarea unei proceduri de licitație. Valoarea totală a acestora a fost de 57.165 de lei, fără TVA. Ca exemple concrete, pe data de 06.10.2023 au fost inițiate 4 achiziții directe pentru prestarea serviciilor de cadastru din localitate. Toate au fost finalizate în aceeași zi și la câteva minute diferență de ora publicării. Concret, cele 4 contracte au fost inițiate la orele 09:58, 09:56, 09:53, respectiv 09:52, iar ofertele firmei controlate de Remus Mihailov au primit acceptul la orele 10:09, 10:04, respectiv 10:02. Valoarea totală a contractelor a fost de 4.400 de lei, fără TVA. Pe data de 26.04.2023, Rmr Cadgeo Survey SRL a mai primit alte 4 contracte, dintr-un singur foc, pentru prestarea serviciilor de cadastru. Fiecare a avut o valoare de 1.250 de lei, fără TVA.

Pe data de 01.03.2023, firma Rmr Cadgeo Survey SRL a primit de la primarul Sorin Chelaru (PSD) alte 3 contracte, acestea au avut o valoare totală de 20.500 de lei, fără TVA. Procedura a fost aceeași, la doar câteva minute după ce Primăria Fântânele a inițiat cumpărările directe, Remus Mihailov a primit contractele.

În anul 2022, firma Rmr Cadgeo Survey SRL a semnat cu Primăria Fântânele 3 contracte pentru servi-



ciile de cadastru din localitate. Valoarea acestora a fost de 67.600 de lei, fără TVA, iar în anul 2021 au fost semnate 2 contracte, cu o valoare totală de 71.450 de lei, fără TVA.

Primarul comunei Fântânele nu mai ține minte cum a ajuns să colaboreze cu Remus Mihailov

Contactat de reporterii BZI, primarul PSD al comunei Fântânele, Sorin Chelariu, susține că are o colaborare de 5 ani cu Remus Mihailov, dar nu mai ține minte conjunctura prin care a ajuns firma din Botoșani în portofoliul de colaboratori.

„El (n.r. - Remus Mihailov) este și în Iași, el se trage de prin Botoșani, dar stă în Iași. Colaborăm de vreo 5 ani. Am avut un alt colaborator, dar s-a încheiat contractul și după aia l-am găsit pe el, nu mai știu conjunctura. Avem un contract de colaborare cu el, pe parte de cadastru, ce ține de întocmire titlu sau de anumite probleme pe care le întâmpinăm. El vine în fiecare săptămână la primărie. Plățile se fac pe baza unui raport de activitate a lui, societatea lui emite factură și noi facem plata. Nu cred că are angajați, noi doar cu el lucrăm”, a declarat primarul comunei Fântânele, Sorin Chelariu.

Remus Mihailov susține că, în trecut, a colaborat cu Primăria Focuri, însă a încheiat colaborarea iar singura primărie cu care mai colaborează este cea din comuna Fântânele. Mai mult, acesta a ținut să precizeze că se axează doar pe clienți persoane fizice, însă continuă colaborarea cu primarul Sorin Che-

lariu pentru că este un colaborator vechi.

„Eu mai lucrăm înainte cu Primăria Focuri, ele sunt vecine și cred că am făcut un dosar, pentru că nu era niciun inginer la Primăria Fântânele și am făcut atunci un dosar, și na, primarul avea nevoie de un angajat pe fond funciar și așa cred că a început colaborarea. Așa cred că a început colaborarea, eu lucrăm cu Primăria Focuri, am colaborat după aia cu amândouă, și cu Primăria Focuri, și cu Primăria Fântânele, și după aia am rămas doar să colaborez cu Primăria Fântânele. Nu angajat, nu, colaborator. Din județ nu mai colaborez cu alte primării, colaborez mai mult cu persoane fizice și juridice. Pe SEAP, doar cu Primăria Fântânele colaborez, nu mi-am mai căutat alt colaborator. Este un site unde plătesc servicii de marketing, ei îmi dau contacte și discut cu ei. Dar mai mult colaborez cu persoane fizice. La Fântânele am rămas, că na, colaborăm de mult timp”, a spus Remus Mihailov, administratorul firmei de cadastru.

Deși pe piață sunt sute de firme care oferă servicii de cadastru, este clar că în primăriile din județ intră doar cele agreate. Colaborarea cu o singură firmă ridică mari semne de întrebare cu privire la concurența loială și la transparența cu care, de fapt, primăriile din județ ar trebui să încheie contracte. Manevra achizițiilor directe este posibilitatea prin care, cu o minimă transparență, firmele private se pot conecta la banii publici fără prea mari bătăi de cap și prin care pot primi contracte la minut, așa cum s-a întâmplat și în comuna Fântânele.

Alexandra MAISNER

Rețeaua de gaze naturale din Hârlău va fi extinsă! Proiectul valorează aproape 1 milion de euro, iar licitația a atras 3 oferte financiare



Rețeaua de gaze naturale din Hârlău va fi extinsă. Trei firme au depus ofertele financiare pentru contractul de aproape 1 milion de euro

Primăria orașului Hârlău din județul Iași a publicat procedura de licitație pe platforma Sistemului Electronic de Achiziții Publice, pe data de 18 noiembrie 2024. Firmele interesate au avut posibilitatea depunerii ofertelor financiare până la data de 3 decembrie 2024. Procedura a atras 3 oferte financiare.

Rețeaua de gaze naturale din Hârlău va fi extinsă cu aproape 1 milion de euro

Potrivit informațiilor publicate pe platforma Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP), primăria din orașul Hârlău caută firme pentru realizarea proiectului „Extindere rețea gaze naturale în orașul Hârlău”. Contractul are o valoare de

4.016.866,07 lei, fără TVA, adică 4.780.070,54 lei, cu TVA inclus, aproximativ 1 milion de euro. Procedura de licitație a atras 3 oferte financiare. Este vorba de una depusă de asocieria General Instalații SRL – lider de asocierie, administrată de Mihai Ignat, alături de Moldinstal SRL, controlată de Otilia Păduraru.

Cea de-a doua ofertă financiară a fost depusă de asocieria Instalgaz SRL, administrată de Gheorghe Cătălin Simion – lider de asocierie, alături de Calindu Pro SRL, controlată de Sînziana Voichița Dumbravanu. Cea de-a treia ofertă financiară a fost depusă de Prima Serv Company SRL, administrată de Alexandru Tinca – lider de asocierie și Gaz Nord Est SEL, condusă de Teodor Tinca.

„Contractul presupune execuția lucrărilor aferente obiectivului de investiții «Extindere rețea gaze naturale în Orașul Hârlău, jud. Iași». Scopul investiției îl reprezintă execuția lucrărilor de extindere a rețelei de distribuție gaze naturale în orașul Hârlău, având o lungime totală de

12.260 m și un număr de 509 instalații de racordare echipate cu contoare. Proiectul este inclus în Programul Național de Dezvoltare «Anghel Saligny» – fonduri guvernamentale și buget local. Valoarea totală estimată a contractului «Extindere rețea gaze naturale în Orașul Hârlău, jud. Iași» este de 4.016.866,07 lei, fără TVA, aceasta fiind valoarea ce nu include și suma aferentă cheltuielilor diverse și neprevăzute”, se arată în caietul de sarcini al procedurii de licitație.

Rețeaua de gaze naturale din Hârlău va fi extinsă pe o lungime de 12.260 de metri

Potrivit informațiilor publicate pe SEAP, rețeaua de distribuție a gazelor naturale din Hârlău va fi extinsă pe o lungime de 12.260 de metri.

„Lucrările de extindere distribuție gaze naturale au o lungime totală de L – 12.260m, DN 63X5,8 mm – țeava PE100 SDR 11 tronsoane individuale și a unui număr total de 509

bucăți instalații de racordare echipate cu contoare inteligente de tip smart. Termenul de execuție a contractului este de 18 luni de la data precizată de către achizitor în ordinul de începere a lucrărilor. Contractul de lucrări intră în vigoare la data semnării de către părți și își produce efectele până la încheierea procesului verbal de recepție finală a lucrărilor contractate și eliberarea garanției de bună execuție. Investiția este oportună în contextul dezvoltării socio-economice a localității Hârlău și sat Pârcovaci, prin extinderea rețelei de gaze, presiune redusă existentă, și executarea instalațiilor de racordare echipate cu contoare pentru un număr de 509 familii”, se mai arată în documentele publicate pe SEAP.

Rețeaua de gaze naturale din Hârlău va fi extinsă. Trei firme au depus ofertele financiare pentru contractul de aproape 1 milion de euro.

Alexandra MAISNER

Poliția Locală a amendat zeci de ieșeni! În 24 de ore s-au emis peste 70 de amenzi care depășesc 26.000 de lei



Poliția Locală din Iași a înregistrat, în perioada 4 - 5 decembrie 2024, 75 de contravenții, în valoare de 26.700 de lei. În acest interval de 24 de ore, cele mai multe sancțiuni au fost aplicate conform Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 195/2002, privind circulația pe drumurile publice. În acest sens, 25 de sancțiuni au fost aplicate.

Un număr de 20 de sancțiuni au fost aplicate de Poliția Locală Iași pentru tulburarea liniștii publice

Agenții de poliție au identificat pe camerele de supraveghere, în zilele de 4 și 5 decembrie 2024, 3 accidente rutiere. Astfel, aceștia au aplicat 20 de sancțiuni pentru încălcarea ordinii și liniștii publice.

În ceea ce privește protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, au fost aplicate 2 sancțiuni contravenționale. A mai fost

aplicată o amendă privind transportul în regim de taxi și în regim de închiriere. Tot o singură sancțiune a fost aplicată și privind autorizarea executării lucrărilor de construcții.

În zilele de 4 și 5 decembrie 2024, au fost efectuate 43 de sesizări telefonice la care s-au prezentat agenții de poliție. Opt automobile au fost ridicate din cauza staționării sau parcării neregulamentare. Polițiștii locali au verificat 9 autorizații de construire și 20 de șantiere. În cazul șantiierelor, au fost aplicate amenzi din cauza utilajelor care au pătruns pe drumurile publice cu noroi.

„În zilele de 4 și 5 decembrie 2024 au fost înregistrate estimativ 75 de contravenții, în valoare de 26.700 de lei. Cele mai multe dintre acestea vizează sancțiuni aplicate privind circulația și siguranța pe drumurile publice. În acest interval de 24 de ore, 43 de sesizări telefonice au fost efectuate, unde s-au de-

plasat polițiștii locali. Acolo unde se perturbă traficul prin oprirea, staționarea sau parcarea neregulamentară, au fost ridicate 8 automobile. Un număr de 20 de șantiere au fost verificate și dintre acestea au fost și sancționate, pentru că, din cauza timpului nefavorabil și a noroiului, autovehiculele murdăresc carosabilul și se creează praf”, a declarat Aurel Harabulă, șef serviciu la Poliția Locală Iași.

Peste 21.000 de sancțiuni, în valoare de peste 6 milioane de lei, au fost aplicate în anul 2024

În perioada 1 ianuarie 2024 - 5 decembrie 2024, au fost emise, de către agenții poliției locale, peste 21.000 de amenzi, valoarea acestora fiind de peste 6 milioane de lei, dintre acestea, 4.980 de contravenții având o valoare totală de 3.500.000 de lei.

Valori de peste 1.280.000 de lei s-au regăsit în cadrul sancțiunilor aplicate pentru circulația pe drumurile publice. În ceea ce privește abandonul școlar, au fost aplicate 9 sancțiuni. Pentru încălcarea unor norme de conviețuire socială, au fost aplicate 3.800 de sancțiuni, cu o valoare de peste 800.000 de lei. Pentru tulburarea ordinii și liniștii publice au fost aplicate 393 de amenzi, în valoare de 111.350 de lei.

Cerșetorii au primit 1.374 de sancțiuni, cu o valoare totală de 198.000 de lei. În ceea ce privește injuriile și amenințările, au fost aplicate 327 de sancțiuni, cu o valoare totală de 140.000 de lei. Pentru instigarea unor scandaluri au fost aplicate 120 de amenzi, cu o valoare totală de 55.600 de lei. Sancțiunile de sezon care au fost aplicate de Poliția Locală Iași au privit tulburarea ordinii și liniștii publice din cauza petardeilor și au fost în număr de 3.

Cabinetele de muzică din unitățile de învățământ ieșene vor fi dotate cu materiale didactice. Primăria Iași a semnat contractul în valoare de 134.000 de lei



Cabinetele de muzică din unitățile de învățământ ieșene vor fi dotate cu materiale didactice. Proiectul are o valoare de 134.535 de lei, cu TVA inclus

Primăria Municipiului Iași a anunțat semnarea contractului privind furnizarea materialelor didactice din unitățile de învățământ ieșene. În urma unei proceduri de licitație, o firmă din Constanța va livra produsele.

Cabinetele de muzică din unitățile de învățământ ieșene vor fi dotate cu materiale didactice

Administrația publică locală a anunțat semnarea contractului cu firma SC Senia Company 999 SRL, administrată de Elisabeta Menadi. Aceasta va livra materialele didactice la Colegiul Național de Artă „Octav Băncilă”, Colegiul Național „Emil Racoviță”, Liceul Teoretic „Miron Costin”, Liceul Teoretic Waldorf și Școala Gimnazială „Ion Ghica”. „Primarul Mihai Chirica a semnat un contract pentru furnizarea de instrumente muzicale și alte materiale didactice specifice pentru dotarea a 5 cabinete școlare de muzică, din unitățile de învățământ preuniversitar. Este vorba despre Colegiul Național de Artă „Octav Băncilă”, Colegiul Națio-

nal „Emil Racoviță”, Liceul Teoretic „Miron Costin”, Liceul Teoretic Waldorf și Școala Gimnazială „Ion Ghica». Acestea vor primi, în total, trei pianine electrice, o pianină mecanică, patru diapazoane, șase viori, un violoncel, 10 chitare electro-acustice, o stație pentru chitară electrică, cinci chitare acustice, cinci chitare bass, o stație pentru chitară bass, 11 seturi de microfon + stativ + cablu + husă, două reportofoane digitale portabile, 58 de instrumente muzicale de suflat, 58 de instrumente muzicale de percuție, două tobe mici, trei tobe mari, două triangluri, cinci tamburine, cinci seturi formate din tuburi și clopoței, două clarinete și două ukulele tenor electro-acustice. Bunurile vor fi livrate în, cel mult, 3 luni de SC Senia Company 999 SRL din Constanța, pentru o sumă de 112.902 lei, fără TVA, respectiv 134.353,38 lei, cu TVA. Achiziția este inclusă în proiectul european de «Dotare cu mobilier, materiale didactice și echipamente digitale ale unităților de învățământ preuniversitar. Prin acest proiect finanțat prin Planul Național de Redresare și Reziliență (PNRR), cu o sumă de 88.794.414,65 lei, circa 17,97 milioane de euro, primăria a cumpărat bunuri și dotări care vor fi instalate/montate la 63 de unități de învățământ preuniversitar (13 grădinițe și 50 de școli și licee), din totalul celor 71 din municipiul Iași”, au transmis reprezentanții Primăriei Iași.

Și atelierele de mecanică și electromecanică din școlile ieșene vor fi dotate

Primăria Iași caută firme pentru dotarea atelierelor de mecanică și electromecanică din școlile ieșene. Procedura de licitație a fost lansată pe data de 4 decembrie 2024, pe platforma Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP). Firmele interesate de contractul care valorează peste 1,6 milioane de lei pot depune ofertele financiare până, cel târziu, la data de 14 ianuarie 2025, ora 15:00.

Contractul are o prevedere bugetară de 1.647.757 de lei, fără TVA. Instituțiile de învățământ care vor beneficia de proiect sunt: Colegiul Tehnic „Gheorghe Asachi” – atelier de mecanică –, Liceul Tehnologic de Transporturi și de Construcții – atelier de mecanică –, Liceul „Dimitrie Leonida” – atelier de electrotehnică –, Liceul Tehnologic de Mecatronică și Automatizări – atelier electromecanică – și Colegiul Tehnic „Mihail Sturdza” – atelier mecanică.

Cabinetele de muzică din unitățile de învățământ ieșene vor fi dotate cu materiale didactice. Primăria a anunțat semnarea contractului cu o firmă din Constanța.

Creștinii ortodocși îl sărbătoresc astăzi pe Sfântul Ierarh Nicolae! De unde a pornit povestea lui Moș Nicolae și ce le aduce acesta copiilor



Sfântul Ierarh Nicolae este sărbătorit atât de creștinii ortodocși, cât și de cei catolici, an de an, în data de 6 decembrie. Sfântul este considerat ocrotitorul copiilor, dar și al marinarilor, brutarilor, al femeilor necăsătorite și al celor acuzați pe nedrept

Cine a fost Sfântul Ierarh Nicolae și de ce este considerat ocrotitorul copiilor, al marinarilor, brutarilor și al femeilor necăsătorite

Vineri, 6 decembrie 2024, creștinii ortodocși și cei catolici îl sărbătoresc pe Sfântul Ierarh Nicolae. Această zi marchează începutul sărbătorilor de iarnă. Potrivit tradiției, Sfântul Ierarh Nicolae a fost episcop de Mira. Acesta a fost recunoscut drept sfânt începând cu secolul al XVI-lea. Sfântul Ierarh Nicolae s-a născut în jurul anului 280, într-o familie bogată din localitatea Patara, în provincia Lichia, din partea asiatică a Turciei. Se spune că Sfântul Nicolae a salvat de la prostituție trei surori sărace. Tatăl acestora se hotărâse deja să le împingă spre desfrâu, când

sfântul le-a aruncat punguțe cu bani fetelor. Astfel, datorită banilor primiți, fetele au reușit să se căsătorească și să ducă o viață bine-plăcută lui Dumnezeu. De asemenea, există și o legendă în care Sfântul Nicolae ar fi salvat de la naufragiu, prin rugăciune, mai mulți marinari. Sfântul Nicolae a înviat și un tânăr corăbier care a căzut de pe catarg și s-a înecat. De aceea, sfântul este cinstit de navigatori și este considerat ocrotitorul acestora. În Alexandria, Sfântul Ierarh Nicolae a vindecat mai mulți bolnavi și demonizați. Sfântul Ierarh Nicolae a murit în anul 345, în localitatea Mira. Este sărbătorit în data de 6 decembrie, deoarece în această zi i-a apărut în vis Sfântului Împărat Constantin cel Mare, cerându-i să ierte trei tineri care au fost condamnați la moarte, deși erau nevinovați.

Ce le aduce Moș Nicolae copiilor

Deoarece Sfântul Ierarh Nicolae făcea donații care rămăneau anonime, gesturile sale i-au inspirat și pe alții să ofere daruri. Drept urmare, în noaptea de 5 spre 6 decembrie există obiceiul ca

Moș Nicolae să le aducă copiilor cuminiți daruri. Dulciurile, fructele și jucăriile sunt lăsate în ghetuțe, care sunt pregătite cu o seară înainte. În schimb, copiilor care nu sunt cuminiți, Moș Nicolae le lasă în ghetuțe nuielușe. Povestea nuielușei lui Moș Nicolae a devenit celebră în toată lumea și a pornit tot de la o faptă de a episcopului. Pe când era episcop de Mira, Sfântul Ierarh Nicolae i-a dat o palmă ereticului Arie, care a îndrăznit să hulească cele bisericești. Conform legendei, în anul 325, Sfântul Ierarh Nicolae a luat parte la Primul Sinod Ecumenic de la Niceea, când Arie, un preot din Alexandria, a susținut că Iisus Hristos nu are aceeași natură ca Dumnezeu Tatăl. Deranjat de afirmația lui Arie, Sfântul Ierarh Nicolae i-a dat o palmă. De aici a rămas în tradiție că, persoanelor neascultătoare, Moș Nicolae nu le aduce daruri, ci nuielușe de măr. Nuielușa trebuie să fie neapărat de măr, pentru a fi pusă în apă ca să înflorească. Dacă înflorește până la Crăciun, se crede că atunci Sfântul Ierarh Nicolae a mijlocit iertarea celui a căruia i-a dăruit nuielușa.

Necazurile se țin lanț de acest bărbat din Iași. După ce a ars în propria locuință, Ion Turlara a fost victima unui accident rutier grav și a ajuns într-un scaun cu rotile. „Ce să zic, cum o vrea Dumnezeu”



Deși a fost pus în fața unor probleme greu de imaginat, Ion Turlara, un bărbat din Mogoșești, județul Iași, continuă să își trăiască viața cu optimism, găsind puterea să zâmbească chiar și în cele mai grele momente

Ion Turlara, un bărbat de 56 de ani, din Mogoșești, județul Iași, încearcă să ducă o viață decentă în două camere construite de el însuși, după ce casa în care locuia i-a fost mistuită de flăcări în urmă cu 4 ani. Cu sănătatea fragilă și resurse financiare minime, acesta se pregătește de iarnă cu mult curaj și speranță.

Povestea lui Ion Turlara, un bărbat din Mogoșești care, în ciuda greutăților prin care a trecut, continuă să își trăiască viața cu zâmbetul pe buze

La finalul anului 2020, pe data de 19 decembrie, Ion Turlara și-a văzut casa în flăcări. Acest incendiu devastator a fost provocat din cauza unui jar sărit din sobă. Tragedia a izbucnit din senin și, în încercarea de a salva locuința, bărbatul a suferit arsuri grave, în urma cărora a fost internat timp de 3 luni în spital.

„Am pus niște lemne de brad în sobă, au pocnit și au sărit scânteii. Eram singur acasă și am încercat să sting flăcările, dar am luat foc și eu. Tendoanele mele sunt arse, picioarele, la fel. Sunt ars peste tot”, spune Ion Turlara.

Incendiul nu i-a lăsat nimic. Tot ce avea s-a transformat în cenușă. După trei luni de recuperare în spital, singur și fără ajutor, a reușit să ridice două camere lângă vechea casă. Acestea îi

oferă acum adăpost, dar bărbatul continuă să ducă o viață plină de lipsuri, provocări și durere.

„N-am mai rămas cu nimic, după incendiu. Mi-a ars tot. Am stat internat în spital 3 luni, iar după, când am venit acasă, noroc că aveam construite două cămăruțe în fostul grajd. Aici mai venea și stătea sora mea. Acum, n-am ce face, stau aici”, povestește Ion Turlara.

Pentru Ion, problemele nu s-au oprit acolo. În august 2024, un grav accident rutier i-a complicat viața și mai tare.

„Eram pe drum și o mașină m-a lovit. M-a lovit tare, m-a aruncat în aer. De atunci, am piciorul în ghips și fac injecții. Am avut osul piciorului fărâmat, pieptul fracturat, bazinul fracturat, o gaură în cap. Luna asta trebuie să mă duc să-mi scoată ghipsul, să scap odată, că nu mai pot”, povestește Ion Turlara.

Indiferent de problemele prin care trece, bărbatul se străduiește să fie independent. Își gătește singur, are grijă de gospodărie și speră să facă față iernii ce va urma.

„Toată pisia mea se duce pe lemne și mâncare. Mi-am cumpărat mâncare și mi-am pus-o în congelator, să am pentru iarnă. Mai primesc și ajutor de la primărie, dar ce să fac, banii se duc, mă descurc așa cum pot”, spune Ion Turlara.

Persoanele care doresc să-i ofere un sprijin bărbatului pot contribui la campania umanitară „Prietenii lui Moș Crăciun”

Bărbatul povestește că nu are o familie apropiată. Nu este căsătorit și nici copii nu are. Singurii care îi mai oferă o mână de ajutor sunt sora sa și, ocazional, câțiva nepoți pe care, spune el, i-

a crescut.

„Am nepoți mulți, eu i-am crescut, dar na, știți cum e, nu prea vin. Sora mea vine mai des, mă ajută și ea când și cum poate. Am noroc de ea, dar, în rest, mă descurc eu singur”, a spus Ion Turlara.

În pragul sărbătorilor de iarnă, bărbatul este modest și nu cere mai mult decât sănătate. Cu lacrimi în ochi, spune că indiferent de cât îi este de greu cu banii se descurcă singur, iar singura dorință pe care o are de Crăciun este sănătatea.

„Știți cum e, omul are nevoie de multe, dar nu recunoaște niciodată. Ce să zic, eu îmi doresc doar sănătate, atât, în rest, cum o vrea Dumnezeu”, spune Ion Turlara.

Zâmbetul bărbatului din Mogoșești, în ciuda tuturor greutăților și provocărilor, este o lecție despre cum să ne raportăm la viață.

Persoanele care doresc să-i ofere un sprijin lui Ion Turlara, care trăiește în aceste condiții dificile la Mogoșești, pot contribui la campania umanitară „Prietenii lui Moș Crăciun”, organizată de Cotidianul Bună Ziua Iași, împreună cu Asociația Culturală Europeană. Donațiile pot fi realizate în contul RO43BRDE240SV36451702400.

Scopul acestei campanii este de a aduce alinare, căldură și bucurie celor care se luptă cu greutățile vieții.

Tot în aceeași comună, o bătrână imobilizată la pat trăiește pe întuneric, într-o cameră care aproape se dărâmă pe ea.

Deși a fost pus în fața unor probleme greu de imaginat, Ion Turlara, bărbatul din Mogoșești, continuă să își trăiască viața cu optimism, găsind puterea să zâmbească chiar și în cele mai grele momente.

Salonul Internațional al Profesorilor de Arte Vizuale se deschide pe 6 decembrie, la Muzeul Unirii din Iași



Începând de astăzi, 6 decembrie, până pe data de 20 decembrie 2024, la Muzeul Unirii din Iași poate fi vizitată cea de-a XXIII-a ediție a Salonului Internațional al Profesorilor de Arte Vizuale, o celebrare a artei contemporane, cu lucrări semnate de profesori și formatori de artiști din România și Republica Moldova

Complexul Muzeal Național „Moldova”, în parteneriat cu Uniunea Artiștilor Plastici din România – Filiala Iași, organizează la Muzeul Unirii, în perioada 6 – 20 decembrie 2024, cea de-a XXIII-a ediție a Salonului Internațional al Profesorilor de Arte Vizuale

La Muzeul Unirii din Iași poate fi vizitată cea de-a XXIII-a ediție a Salonului Internațional al Profesorilor de Arte Vizuale

În perioada 6 – 20 decembrie 2024, Muzeul Unirii din Iași devine centrul unui eveniment cultural de amploare: cea de-a XXIII-a ediție a Salonului Internațional al Profesorilor de Arte Vizuale. Organizat de Complexul Muzeal Național „Mol-

dova”, în parteneriat cu Uniunea Artiștilor Plastici din România – Filiala Iași, salonul reunește lucrări de excepție ale profesorilor de Arte Vizuale din România și Republica Moldova.

Expoziția va oferi vizitatorilor șansa de a admira creații realizate în diverse stiluri artistice, semnate de profesori recunoscuți, a căror muncă inspiră generații de artiști.

„Avem bucuria de a invita publicul să admire, în spațiul expozițional al Muzeului Unirii, creațiile inspirate ale dascălilor, cărora le datorăm deschiderea către frumos și către valorile incontestabile ale artei”, a declarat Andrei Apreotesei, managerul Complexului Muzeal Național „Moldova” Iași.

Salonul Internațional al Profesorilor de Arte Vizuale continuă să atragă nu doar artiști vizuali consacrați, ci și un public larg, interesat de creațiile contemporane. Conform organizatorilor, de-a lungul anilor, evenimentul a devenit un simbol al dialogului cultural dintre România și Republica Moldova, contribuind la întărirea legăturilor artistice și cea academică dintre cele două țări.

Din echipa de proiect fac parte dr. Maria Bilașevschi, președinte al Uniunii Artiștilor Plastici din România – Filiala Iași, prof. dr. Ofelia Huțul, prof. dr. Mariea Boz și prof. univ. dr. Constantin Tofan.

În acest weekend, ieșenii sunt invitați la „Târgul de Sfântul Nicolae al meșterilor populari”, la Palatul Culturii.

Salonul Internațional al Profesorilor de Arte Vizuale, un eveniment deschis tuturor iubitorilor de artă

Expoziția poate fi vizitată până pe data de 20 decembrie 2024, de miercuri până duminică, între orele 10:00 și 17:00, cu ultima intrare la ora 16:30. Accesul publicului în spațiul expozițional al Muzeului Unirii oferă o oportunitate de a aprecia frumusețea artei vizuale contemporane într-un cadru istoric.

Salonul Internațional al Profesorilor de Arte Vizuale își propune să evidențieze importanța profesorilor și formatorilor în transmiterea valorilor culturale și artistice către noile generații.

Amintim că, la Palatul Culturii din Iași va avea loc cea de-a doua ediție a concertului caritabil „Colinde la lumina lumânării”. Evenimentul va sprijini copiii din mediile defavorizate.

Începând de astăzi, la Muzeul Unirii din Iași poate fi vizitată cea de-a XXIII-a ediție a Salonului Internațional al Profesorilor de Arte Vizuale. Expoziția, deschisă până pe data de 20 decembrie 2024, așteaptă toți iubitorii de artă să descopere frumusețea și complexitatea creațiilor contemporane, semnate de profesori care inspiră și formează viitoarele generații de artiști.

Iulia MARIA

Paisprezece copii au ajuns la Spitalul de Copii „Sf. Maria” din Iași, din cauza provocării de pe TikTok! Medicii trag un semnal de alarmă: „Trei au necesitat intervenție chirurgicală”



În această săptămână, la Spitalul Clinic Județean de Urgență pentru Copii „Sf. Maria” din Iași au ajuns 14 copii care au fost victime ale provocării de pe TikTok, „Superman Challenge”. Trei dintre aceștia au necesitat internare și intervenții chirurgicale.

„Superman Challenge” este un nou trend de pe TikTok, din cauza căruia numeroși copii au ajuns la spital cu fracturi și traumatisme grave. Provocarea „Superman Challenge” presupune ca participanții să simuleze zborul eroului fictiv Superman, aruncându-se înaintea cu mâinile întinse, în timp ce ceilalți îi lasă să cadă pe podea sau pe alte obiecte dure. Deși inițial pare un joc inofensiv, rezultatele sunt adesea traumatizante.

Mai mulți copii au ajuns la Spitalul de Copii „Sf. Maria” din Iași, din cauza provocării „Superman Challenge”, de pe TikTok

Medicii din cadrul Spitalului Clinic Județean de Urgență pentru Copii „Sf. Maria” din Iași trag un

semnal de alarmă după ce, în ultimele zile, în serviciul de Urgență al unității medicale au ajuns 14 copii care au fost victime ale provocării de pe TikTok, „Superman Challenge”.

„În ultimele 3 zile, în serviciul de Urgență al Spitalului de Copii «Sf. Maria» din Iași s-au prezentat 14 pacienți cu vârstă între 12 și 14 ani, pacienți care aveau traume la nivelul membrilor inferioare sau superioare ca urmare a unei provocări în mediul on-line. Din acești pacienți, trei au necesitat internare în spital, fiind cu traumatisme care aveau nevoie de intervenție chirurgicală. Atragem atenția părinților că mediul on-line este un mediu care poate avea consecințe negative asupra stării de sănătate, prin aceste provocări, astfel încât copiii trebuie controlați, evaluați și văzută unde și la ce se uită”, a declarat dr. Cătălina Ionescu, purtător de cuvânt al Spitalului de Urgență pentru Copii „Sf. Maria” Iași.

La Spitalul „Grigore Alexandrescu” din București au ajuns, într-o singură zi, 20 de victime ale trendului „Superman Challenge”

Într-o singură zi, din cauza provocării „Superman Challenge” de pe TikTok, 20 de copii au ajuns

la Spitalul Clinic de Urgență pentru Copii „Grigore Alexandrescu” din București. Aceștia au suferit fracturi și traumatisme grave, iar doi dintre ei au necesitat și intervenții chirurgicale. Prof. dr. Alexandru Ulici a tras atunci un semnal de alarmă, subliniind pericolul acestui fenomen și necesitatea ca părinții să își educe copiii cu privire la riscurile implicate. Cele mai frecvente leziuni pe care le suferă copiii care au fost victime ale provocării de pe TikTok, „Superman Challenge”, sunt fracturile de humerus și de antebraț, iar în unele cazuri sunt necesare intervenții chirurgicale complexe. De asemenea, la începutul acestei săptămâni, trendul periculos de pe TikTok, numit „Superman Challenge”, a dus la spitalizarea a trei copii din județul Arad. Adolescenții, cu vârste cuprinse între 11 și 14 ani, au ajuns în stare gravă la Unitatea de Primiri Urgențe a Spitalului Clinic Județean de Urgență Arad, prezentând fracturi serioase la antebrațe. Doi dintre ei au avut nevoie de operații complicate, iar al treilea a necesitat doar imobilizare cu ghips. În ultimele 3 zile, și la Spitalul de Copii „Sf. Maria” din Iași au ajuns 14 copii care s-au rănit din cauza aceleiași provocări de pe TikTok.

Scandal monstru în lumea interlopă din Iași, pentru o vilă aproape de centrul orașului. O tânără a ajuns la spital, din cauza executorului judecătoresc Cezar Andrei: „A intrat în panică”



aflat că jandarmii erau însoțiți de executorul judecătoresc Andrei Cezar care a intrat în mod abuziv în locuința ocupată de mine și a făcut procedura de executare a mea, în loc să facă executarea tatălui meu care avea apartament pe partea opusă a casei. Toate acestea, neavând hotărâre judecătorească”, a declarat Beatrice Gabriela Sandu.

Marian Stanciu demontează acuzațiile lui Marcel Vasiliu: „El umblă numai cu prostii”

Marian Stanciu susține că nu a intrat deloc în contact, în data de 19 noiembrie 2024, cu Beatrice Gabriela Sandu.

„Soficarul» are probleme foarte mari, are foarte multe dosare penale. Când s-a făcut executarea, nu exista la fața locului nicio Sandu Gabriela. Nu era nimeni în casă, nici nu am văzut la față. În ziua aceea nu am luat deloc legătura cu fata, eu nu comunic cu ei. Fata lui nu a locuit niciodată în România. «Soficarul», când a văzut că a pierdut casa, s-a gândit să facă o mutare, să o aducă pe fată, să o bage în casă, să zică că e casa ei. Nu are act de vânzare-cumpărare, doar o promisiune. Când a fost procesul în instanță, el a recunoscut că locuia în această casă. Noi trebuie să demolăm casa asta, dar el umblă numai cu prostii”, a declarat Marian Stanciu.

Și executorul judecătoresc Cezar Andrei susține că, în data de 19 noiembrie 2024, când s-a efectuat evacuarea, Beatrice Gabriela Sandu nu se afla în imobil.

„Ghinion, eu nu am găsit pe nimeni în casă. Rugați-l și pe domnul Vasiliu să prezinte sentința civilă prin care i s-a respins dumnealui și fiicei contestația la executare. Au solicitat suspendare cu o săptămână înainte de a fi evacuat”, a declarat executorul judecătoresc Cezar Andrei.

Codruța ȘOROAGĂ

Scandal monstru în lumea interlopă din Iași, pentru o vilă aproape de centrul orașului. Marcel Vasiliu, zis „Soficarul”, îl acuză pe Marian Stanciu, zis „Cocoloș”, că i-a speriat fiica, pe Gabriela Beatrice Sandu, care este însărcinată în 8 luni. Marian Stanciu i-ar fi spus tinerei că va fi arestată, iar aceasta a suferit un atac de panică și a ajuns la Maternitatea „Cuza Vodă” Iași. Planul ar fi fost pus la cale de executorul judecătoresc Cezar Andrei.

Scandal în lumea interlopă, pentru o vilă din Iași! Executorul judecătoresc Cezar Andrei a apelat la o metodă neortodoxă pentru a scoate din imobil o tânără

În data de 19 noiembrie 2024, executorul judecătoresc s-a prezentat la o vilă situată pe strada Vasile Urechia, nr. 52A, în cartierul Nicolina, pentru a-i evacua pe Marcel Vasiliu, zis „Soficarul”, și pe soția acestuia. Evacuarea s-a efectuat în baza unei decizii de evacuare luată de Judecătoria Iași în luna septembrie 2024. Marcel Vasiliu susține că în vilă nu se afla nici el și nici soția, ci doar fiica lor, Gabriela Beatrice Sandu, care este însărcinată în luna a opta. Bărbatul susține că fiica sa s-a panicat, deoarece executorul judecătoresc Cezar Andrei l-a trimis pe Marian Stanciu să o sperie pe tânără că va fi scoasă afară din imobil,

cu forța, de jandarmi. Gabriela Beatrice Sandu a suferit un atac de panică și a necesitat îngrijiri medicale.

„Am avut o sentință de evacuare. Am fost înștiințați că va veni executorul. Eu și soția am fost de acord să fim la fața locului, dar nu mi s-a spus să venim. Domnul judecător executor judecătoresc a recurs la o metodă mai puțin ortodoxă. l-a trimis pe Marian Stanciu și pe soția lui la fată, înainte de a se prezenta el, să-i spună să părăsească casa, că executorul va veni cu jandarmii și o va aresta. Fata, fiind însărcinată în luna a opta, a intrat în panică și a ajuns la Maternitatea «Cuza Vodă». Vreau să vă spun că lipsesc din procesul verbal 5.300 de lire și 60 de grame de aur. l-am spus domnului executor Cezar Andrei ce a căutat la apartamentul fetei și nu a mers la apartamentul meu, să mă evacueze, dar dânsul a început să rădă. A făcut doar abuz”, a declarat Marcel Vasiliu.

Beatrice Gabriela Sandu: „Am început să tremur și să mă panichez”

Beatrice Gabriela Sandu, fiica lui Marcel Vasiliu, a povestit care sunt motivele pentru care ar fi ajuns, în data 19 noiembrie 2024, la Maternitatea „Cuza Vodă” Iași. Tânăra susține că, din cauza fricii, a uitat să ia din casă 5.300 de lire și 60 de grame de aur, iar acum executorul judecătoresc Cezar Andrei nu mai recu-

noaște că a găsit în vilă banii și aurul.

„În ziua de 19.11.2024, în jurul orei 9/9:10, domnul Stanciu Marian s-a prezentat la adresa mea, strada Vasile Urechia, nr. 52, unde locuim, și a început să strige să ies afară, că la ora 10:00, când va veni cu executorul, însoțit de poliție și de jandarmi, mă va lua cu forța din casă, să mă dea afară. După ce a strigat toate astea timp de 3-4 minute, eu nu am ieșit, dar în schimb am început să tremur și să mă panichez. Eu, fiind însărcinată în 8 luni, am început un atac de panică după ce l-am văzut pe Marian Stanciu plecând din fața porții cu mașina. După ce au trecut câteva minute, având atacul de panică și simțindu-mă din ce în ce mai rău, soțul meu m-a rugat să mergem direct la Maternitatea «Cuza Vodă», la Urgențe, să nu pățesc ceva cu sarcina, având sarcină cu risc. Fiind tulburați și ieșind repede spre spital pentru că mă simțeam foarte rău, nu am mai luat geanta care se află sus, în dormitorul meu, și în care se aflau £5300 și 60g aur. Când am realizat treaba asta, fiind deja în sala de urgențe de așteptare de la Maternitatea «Cuza Vodă», l-am sunat pe unchiul meu, Ignat Cristian, și i-am trimis cheia prin taxi pentru a se duce să îmi ia geanta cu bani și aurul din casă și să mi-o aducă. După circa 20-25 de minute, Ignat Cristian m-a sunat și mi-a zis că în fața casei se află jandarmi cu poliția și că nu mai poate intra în casă. Ulterior, am

Soția unui fost consilier local USR a fugit cu banii asociației. Zeci de familii au rămas în frig și fără apă: „Vor să murim în apartament!”

Zeci de familii dintr-un bloc din Tătărași au rămas în frig și fără apă caldă în pragul sărbătorilor. Locatarii povestesc, cu ochii în lacrimi și cu corpul tremurând, cum îndură frigul cu care au învățat să trăiască. Mulți dintre aceștia doresc o minune de sărbători, iar aceea este de a avea apă caldă și puțină căldură pentru a trece cu bine iarna usturătoare. Acest lucru s-ar fi întâmplat din cauza fostei administratoare, soția unui fost consilier local USR care ar fi fugit cu banii asociației

Zeci de familii au rămas în frig și fără apă, după ce asociația de proprietari a intrat în datorii

Pe Strada Stejar, nr. 13, din Tătărași, Blocul I2, Scara C a rămas fără apă caldă și căldură încă din vară. Acest lucru se întâmplă tocmai din cauză că Asociația de Proprietari PT 21 din cartierul Tătărași are datorii imense din care, se pare, nu mai poate ieși.

Locatarii blocului povestesc, cu lacrimi în ochi, chinul prin care trec, speriați de vremea care se va înrăutăți peste câteva zile. Aceștia spun că, în luna februarie a acestui an, peste 20 de apartamente din cadrul blocului au rămas fără apă, iar din luna iulie aceștia nu au mai primit apă caldă. Odată ce s-a instaurat iarna, aceștia au realizat că nici căldură nu au.

„Nu am centrală și nici nu îmi cumpăr. Nu am bani! Nu am nici apă caldă. Îmi încălzesc o oliță de apă și mă spăl. Oare nu rezolvă nimeni problema asta? Eu nu am niciun leu datorie la administrație încă, am plătit în avans pentru septembrie. Mă încălzesc cu un radiator pe care îl țin în priză, ca să am căldură, să pot sta așa. Îmi încălzesc doi litri de apă, ca să mă pot spăla. Nu știu ce e de făcut!”, a povestit o locatară.

O altă locatară povestește, cu lacrimi în ochi și vocea tremurândă de frig, prin ceea ce trece de luni bune.

„Trebuia să ne dea și nouă căldură, dar nu au dat. Uitați cum stăm, în frig! Ei așteaptă să murim de frig



în apartamente. Am cumpărat un reșou care dă puțină căldură și apoi gata. Ei ne zic că asociația are datorii din cauza fostei administratoare, Liliana Chelaru, care a băgat mâna adânc. Am făcut scris și la primar, dar nu mi-a venit niciun răspuns. Eu am 77 de ani, sunt bătrână, nu mai pot sta în frig și fără apă caldă. Nu s-a întâmplat niciodată ca eu să nu plătesc la asociație. Îmi încălzesc puțină apă și fac baie. Acum e frig, și când vin cu oala de 10 litri ca să o torn în cadă, se răcește imediat. Mă spăl cât de rapid pot”, a mai spus o locatară.

Fosta administratoare, soția unui cunoscut fost consilier local USR, a fugit cu banii asociației

Potrivit declarațiilor unora dintre locatari, cea care ar fi responsabilă de această situație ar fi chiar fosta administratoare a asociației, Liliana Chelaru, care a fugit cu banii.

Liliana Chelaru este soția lui Marian Chelaru, fostul consilier local USR la primăria din comuna Dobrovăț. Locatarii au suspectat ani buni faptul că aceasta ar fi implicată în ceva dubios în momentul în care apa rece a fost oprită.

„Eu locuiesc împreună cu soțul în

apartament și cei trei copii. Nu mai avem căldură și nici apă caldă, curge apa de pe pereți, pentru că se face condens, iar aceștia au mucegăit. Nu avem aceste utilități. Stau în aceste condiții și mi se îmbolnăvesc copiii! Fosta administratoare, Liliana Chelaru, a băgat asociația în datorii, iar noi, acum, suferim. Mai sunt și alți vecini, de la alte scări, care au, într-adevăr, datorii, dar ei au apă caldă, iar noi, cei care plătim, nu avem!”, a spus Ionela Dimitriu.

În urma acestora, reporterii BZI l-au contactat pe președintele asociației.

„Nu este apă caldă și căldură la unele scări. Vom face tot posibilul să dăm drumul la apă caldă și la căldură. Ideea este că acolo sunt câțiva restanțieri care nu vor să își achite datoriile. Aceștia sunt dați în judecată, am făcut și plângere la primărie. Aceștia, până nu își achită restanțele, nu avem cu ce să plătim către furnizorul respectiv. Cert este că noi dorim să dăm drumul la apă caldă și la căldură. Am trimis hârtii la primărie, la serviciul energetic pentru a se face reșalonarea sumei de bani pentru ca noi să rezolvăm problema. Facturile care au fost emise au fost emise pe asociația de proprietari, nu doar pe o singură

scară. În momentul când fosta administratoare, Liliana Chelaru, plătea, aceasta o făcea pe toată asociația, iar cei de la primărie împărțeau banii, în mod egal, către toate celelalte scări. Ea a fost, din ce am auzit de la oamenii din zonă, că a ocupat acel post timp de 20 de ani. Eu, când am intrat ca președinte al asociației în 2013, ea deja era acolo. Îmi pare foarte rău, știu că oamenii suferă, dar o să fac orice îmi stă în putință să îi ajut. Este făcută o plângere penală împotriva fostei administratoare, Chelaru, dar acum aștept ca domnul procuror să trimită un expert contabil, să se facă anchetă”, a declarat Bogdan Ivan, președintele asociației.

Totodată, reporterii BZI au contactat-o și pe Liliana Chelaru pentru a înțelege mai bine situația.

„Nu pot să vorbesc, da? Momentan, nu pot să vorbesc!”, a spus Liliana Chelaru, fosta administratoare și soția fostului consilier local USR, Marian Chelaru.

Zeci de familii dintr-un bloc din Tătărași au rămas în frig și fără apă caldă. Acest lucru s-ar fi întâmplat din cauza fostei administratoare, care a băgat asociația în datorii, după ce ar fi fugit cu banii.

Georgiana TURCU

Ajutați-l pe Moș Crăciun să ajungă la cei 8 frați din satul Budești. Copiii își doresc ghetuțe și jucării

În satul Budești, comuna Mogoșești, 8 copii cresc cu vise simple și suflete curate, în ciuda lipsurilor care le marchează copilăria. Această familie, formată din Alina și Petronel, împreună cu cei 8 copii, își duce traiul într-o casă cu doar două camere



Doi părinți devotați din Iași, Alina, în vârstă de 33 de ani, și Petronel, de 44 de ani, au împreună opt copii cu vise mărunte, dar pline de speranță. Poveștile lor sunt mai mult decât dorințe pentru Moș Crăciun, sunt niște mărturii despre puterea de a spera și despre dragostea care ține o familie unită, chiar și în cele mai grele momente.

0 familie cu 8 copii, din satul Budești, județul Iași, își pune speranța în Moș Crăciun

În satul Budești, comuna Mogoșești, Alina și Petronel împart o casă cu două camere cu cei opt copii ai lor. Cei mici au vârste cuprinse între 4 luni și 15 ani. Noaptea, familia se îngămădește pe paturi și saltele, iar ziua părinții muncesc prin comună pentru a acoperi cheltuielile zilnice. Totuși, veniturile lor sunt insuficiente pentru a face față nevoilor.

Deși viața le este grea, cei doi părinți au început construcția a două camere în spatele casei.

„Ne dorim să terminăm cât mai repede camerele astea două. Vrem să le oferim copiilor noștri mai mult spațiu și niște condiții mai bune. De acum, cresc și ei, au nevoie de camera lor. Materialele sunt scumpe, iar noi câștigăm puțin. Avem noroc că ne mai ajută un cumnat”, a povestit Alina Lemnariu, mama celor opt copii.

Petronel, tatăl și stâlpul familiei, suferă de depresie și urmează un tratament, iar în aceste momente luptă să rămână puternic pentru familia sa.

„Soțul meu suferă de depresie și urmează un tratament acum. Îi este greu, eu îl cred, suferim și noi împreună cu el. Câteodată, copiii mai dorm la bunici când el nu se simte

bine”, a spus Alina Lemnariu, soția bărbatului.

Cei mici dorm îngămădiți, împărțind paturi și saltele, dar visează la mai mult. Pentru Ionela, cea mai mare dintre frați, Crăciunul ar însemna un mic răsfăț, o trusă de machiaj și o pereche de ghete. La doar 15 ani, ea înțelege ce înseamnă responsabilitatea, ajutându-și părinții la treburile zilnice și având grijă de frații ei mai mici. Pentru Andrei, de 13 ani, și Ștefan, de 12, o bicicletă ar fi un vis devenit realitate. Ambii visează la o simplă plimbare pe ulițele satului. Larisa, de 8 ani, și Mădălina, de 7 ani, visează la păpuși, poate primul lor cadou adevărat. Florin, de doar 5 ani, vrea o mașinuță cu telecomandă, iar Gabriel are doar 2 ani și nu știe să-și scrie dorințele pe o foaie, dar frații săi l-au ajutat. Acesta își dorește haine, încălțăminte și câteva jucării.

Tot în comuna Mogoșești, o bătrână de 75 de ani are nevoie de ajutor în pragul sărbătorilor de iarnă.

Copilașii familiei din Budești și-au pus pe hârtie dorințele pentru Moș Crăciun

Copiii familiei au lăsat deoparte greutățile și, cu sufletele pline de bucurie și speranță, și-au scris dorințele pentru Moș Crăciun.

Ionela, cea mai mare dintre copii, visează la o trusă de machiaje și o pereche de ghete pentru iarnă. Fiind cea mai mare, ea își ajută cel mai mult părinții în treburile zilnice și în creșterea fraților mai mici.

„Dragă Moșule, eu îmi doresc o trusă de machiajuri, un trening și o pereche de ghete, mărimea 39. Cu

drag, Ionela”, a scris fetița cea mai mare pentru Moș Crăciun.

Andrei are 13 ani și tot ce își dorește de Crăciun este o bicicletă și o pereche de papucei.

„Dragă Moșule, eu îmi doresc o bicicletă și o pereche de papuci, mărimea 38”, i-a scris Andrei, anul acesta, Moșului.

Ștefan, băiatul de 12 ani și cel mai apropiat de Andrei, are o dorință asemănătoare cu cea a fratelui său mai mare.

„Dragă Moș Crăciun, eu îmi doresc o bicicletă și o pereche de papuci mărimea 40”, a scris Ștefan pentru Moș Crăciun.

Larisa, de 8 ani, visează la o păpușă, un trening și o pereche de papuci.

„Dragă Moș Crăciun, eu îmi doresc o păpușă, un trening și o pereche de papuci, mărimea 28. Larisa – 8 ani, clasa a II-a”, i-a scris fetița de 8 ani Moșului.

Mădălina, în vârstă de 7 ani, are aceleași dorințe ca sora ei mai mare. Cele două își doresc să-și petreacă sărbătorile de iarnă distrându-se amândouă cu jucăriile primite de la Moș Crăciun.

„Dragă Moș Crăciun, eu îmi doresc de Moș Crăciun un trening, o pereche de ghete mărimea 30 și o păpușă”, a scris Mădălina pentru Moș Crăciun.

Florin, fratele de 5 ani, visează la o mașinuță cu telecomandă, un trening și o pereche de adidași.

„Dragă Moș Crăciun, eu îmi doresc de Moș Crăciun o mașinuță cu telecomandă, un trening și o pereche de papuci mărimea 28. Florin, 5 ani”, i-a scris băiețelul Moșului.

Gabriel, de doar 2 ani, își dorește

jucării, un trening și ghete pentru iarnă. Frații săi mai mari l-au ajutat pe cel mic să-i transmită Moșului dorințele sale.

„Dragă Moșule, mă numesc Gabriel și îmi doresc jucărele, un trening și o pereche de ghete, mărimea 23”, sunt dorințele lui Gabriel de la Moș Crăciun.

Mezina familiei, o fetiță de doar patru luni, este încă prea mică pentru a avea dorințe, dar părinții speră să îi ofere o copilărie mai bună, lipsită de greutățile prin care trec aceștia în prezent.

În spatele acestor dorințe simple stau doi părinți care fac tot posibilul pentru copiii lor. Ambii muncesc cu ziua prin sat pentru a le face zilele mai bune copiilor.

Persoanele care doresc să sprijine familia din Budești pot contribui la campania umanitară „Prietenii lui Moș Crăciun”, organizată de Cotidianul BUNĂ ZIUA IAȘI cu Asociația Culturală Europeană. Donațiile pot fi realizate în contul RO43BRDE240SV36451702400, iar orice ajutor pentru această familie contează. Scopul acestei campanii este de a aduce alinare, bucurie și căldură în casele celor care luptă cu greutățile vieții.

O familie cu opt copii, din Budești, județul Iași, trăiește într-o casă cu două camere și își pune speranța în Moș Crăciun. În pragul sărbătorilor, această familie speră la un Crăciun liniștit, cu mai puține griji și mai multă bucurie. Orice gest, oricât de mic, poate face diferența în viața acestor copii care își doresc niște lucruri simple: haine călduroase, încălțăminte sau jucării.

Iulia MARIA



PALAS

OFERTĂ VARIATĂ DE SHOPPING

Cultură, istorie, spirit tânăr. Iașiul este o destinație turistică, dar și una de shopping. Zona de retail a ansamblului Palas reprezintă o destinație de cumpărături și recreere pentru întreaga regiune. Palas Mall include un mix divers de magazine și servicii, în același loc, pentru ca tu să găsești aici tot ce ai nevoie.

Vino să descoperi cele peste 270 de magazine, majoritatea branduri naționale și internaționale de îmbrăcăminte, bijuterii, accesorii, încălțăminte, articole sport, pentru copii, cosmetice, dar și locații de home&deco, electronice și electrocasnice.

www.palasmall.ro



PALAS



PALAS

PALAS DINING

Călătorie culinară în jurul lumii

Visezi la o incursiune culinară pe întreg mapamondul? Palas este o destinație de referință pentru iubitorii artei culinare, având în vedere că ai la dispoziție Food Court-ul care acoperă o suprafață considerabilă. În plus, te poți relaxa și savura masa la restaurantele și cafenelele situate în Parcul Palas și în arealul Esplanadei Palatului Culturii-Teatrul Luceafărul. Astfel, poți ajunge din România până în America și din Italia până în Japonia, prin intermediul celor mai delicioase mâncăruri.

www.palasmall.ro

JEEP.RO

SUSTENABILITATEA NU A ARĂTAT NICIODATĂ ATÂT DE BINE.



DESCOPERĂ NOUA GAMĂ JEEP, 4xe PLUG-IN HYBRID, CU AVANTAJ CLIENT 7000 € TVA INCLUS, PRIN PROGRAMUL RABLA.

Jeep | 4xe

AUTOPADOVA
CONCESIONAR AUTORIZAT

Iași, Șos. Iași-Lețcani DN 28 km 61
Tel: 0232.213.230 | E-mail: contact@autopadova.ro

Oferta valabilă prin Programul Rabla Plus 2022, derulat de AFM și finanțat din Fondul pentru Mediu. Avantajul client include discountul în valoare de 800 euro și 6.200 euro reprezentând valoarea a 2 eco-tichete și 2 eco-bonus-uri oferite prin Programul Rabla Plus (calculate la un curs euro estimat de 5 lei). În cazul modelului Wrangler, avantajul client este valabil exclusiv pentru versiunea 4xe Sahara. Oferta include TVA, este valabilă în limita stocului disponibil și este supusă unor termene și condiții. Imaginile sunt cu titlu de prezentare. Jeep este marcă înregistrată FCA US LLC.



SUZUKI

De la 21.510 €, TVA inclus

DOLY
DEALER AUTORIZAT SUZUKI

doly.suzuki.ro
0232.246.444
Str. Pantelimon Halipa nr.13B

Fabrica
de mobilier & uși

f Alca Mobili

PRODUCATOR ROMÂN DE MOBILIE & UȘI

ALCA
mobili

Fabrica de mobilier HO.RE.CA • Alca Mobili

SERVICII PROFESIONALE
DE DEZINSECTIE,
DEZINFECTIE, DERATIZARE



0323411541

0744336824

operatorulddd@yahoo.com



Cartierul Visoianu

confort

spatiu

inovatie

calitate

elegant



Tel: 0743 700 400

LOC DE MUNCĂ

Fermador SRL angajează electrician
întreținere în cadrul Abatorului de păsari
din Podu-Iloaiei, Județul Iași. Pentru mai
multe detalii, va rugăm sa ne contactați la
numărul de telefon: 0232.222.111.

F Fidelity
by IULIUS



TRANSFORMĂ
CUMPĂRĂTURILE
ÎN RECOMPENSE

Scanează,
câștigă și
bucură-te
de premii!



Descarcă aplicația



ATRIUS DEVELOPMENTS S.R.L., Iași, str. Palas nr. 7A, J22/489/2017, RO 37160477

NOUL GLA.
Complet dinamic.

Solicita un test drive la Casa Auto Iași



Mercedes-Benz



GLA| WLTP: Consum de combustibil combinat: 5.2 – 8.3 l/100 km | emisii CO₂ combinate: 138 – 189 g/km. ^[1]

[1] Valorile indicate sunt „valorile CO₂ WLTP” în sensul art. 2 nr. 3 din Regulamentul de punere în aplicare (UE) 2017/1153. Consumul de curent și autonomia au fost determinate pe baza Regulamentului 2017/1151/UE.

Casa Auto Iași 0232 933

O mutare
inteligentă!

CENTRO
o investiție Tester Grup

Un complex de 13.000 de metri pătrați
cu 3 clădiri destinate activităților
companiilor, amplasate într-o zonă
cu acces facil.

www.centro.ro

0731 770 127

inchirieri@testergrup.ro
Tudor Vladimirescu Calea Chișinăului, nr. 23

FarmaciaPro
Aproape de tine!

Iași, Bd. Alexandru cel Bun,
nr. 19, bloc B3, sc. B, Parter

0232 / 274 716 | 0725 / 805 661

Iași, str. Hatman Șendrea, nr. 21
0332 / 430 479 | 0725 / 805 662

Iași, str. 14 Decembrie 1989, Nr.11
(intersecția cu str. Stefan cel Mare)
0725 / 805 663

Valea Lupului, complex Atrium Gardens
(lângă intrarea în Carrefour Market)
0727 / 364 268

www.farmaciapro.ro

DAS

ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC

Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de
proiectare si ofertare instalatii HVAC
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).

Candidatul ideal:

Absolvent studii superioare in dome-
niul instalatiilor aferente constructiilor
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-
fice, cunostiintele de MagiCad constituie
un avantaj

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit

Descrierea jobului:

Realizarea documentatiei proiectelor
de instalatii (parte scrisa si desenata)

Participarea la discutii cu beneficiarii
proiectelor realizate

Proiectarea instalatiilor pentru fazele
DTAC, PTH, DDE

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc.

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize,
dispozitiilor de santier

Elaborarea de solutii de proiectare si
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte
(civile, industriale si agricole).

Mentinerea legaturii cu furnizorii si
producatorii de specialitate

In functie de necesitati, intocmeste
oferte financiare pentru instalatiile
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zorii, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului,
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizorii

Beneficii:

Salariu motivant
Tichete de masa / Diurna
(in cazul deplasarilor)
Telefon de serviciu
Calculator cu toate licentele necesare

ANGAJEAZĂ

Pentru lucru în ȚARĂ și
STRĂINĂTATE

INGINERI cu/fără experiență:

CONSTRUCȚII CIVILE INDUSTRIALE ȘI
AGRICOLE

INSTALAȚII PENTRU CONSTRUCȚII
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ
ȘI

INFORMATICĂ APLICATĂ

MUNCITORI CALIFICAȚI:

INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI,
LACĂTUȘI,

ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-
PLARI, FIERARI BETONIȘTI

**MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără
experiență (8/10 clase; cu/fără
diplomă de bacalaureat)** cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice
domeniului construcții și instalații.

**CV-urile pot fi transmise prin e-mail la
adresa: office@das.ro sau se pot depune
la sediul societatii din Iasi, str. Aurel
Vlaicu, nr.87**

**Relații la telefon: 0232 262800
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161**

PIERDERI

CII Apetrei Marioara, în calitate de lichidator, conform hotărârii asociatului unic nr. 1/10.07.2024 în dosar 69956/11.07.2024 ORC Iași, se declară nule următoarele acte : certificatul de înmatriculare, certificatul de

înregistrare fiscală, certificatul constatator de autorizare și anexele acestuia, pentru PRO-SHOW S.R.L., societate în dizolvare și lichidare, CUI 18972419, J22/2098/2006, cu sediul în municipiul Iași, str. Gradinari, nr.18, Bl. F6, scara A, etaj 1, ap.1, județul Iași.

ANUNȚ PRIVIND CERERE DE OFERTĂ

privind selecția și achiziția serviciilor unei persoane autorizate de către Agenția Națională de Cadastru și Publicitate Imobiliară pentru bunurile imobile din patrimoniul "CONSTRUCȚII FERROVIARE MOLDOVA" S.A.- societate în faliment<

Subscrisa "EuroBusiness LRJ" SPRL, cu sediul social în Iași, str. Zorilor nr. 11, înregistrată în Registrul Societaților Profesionale sub nr. RFO II 0022/2006, Cod de Înregistrare Fiscală 16605670, în calitate de lichidator judiciar al debitoarei CONSTRUCȚII FERROVIARE MOLDOVA S.A astfel desemnat prin desemnat prin Sentința Civilă nr. 681 din data de 25.10.2022 pronunțată de Tribunalul IAȘI, secția II CIVILA-FALIMENT, în dosarul nr. 5864/99/2012 (format vechi: 388/2012), în conformitate cu prevederile Legii nr. 85/2012 privind procedura insolvenței, anunță selecția și achiziția serviciilor unei persoane autorizate de către Agenția Națională de Cadastru și Publicitate Imobiliară în vederea realizării următoarelor lucrări de specialitate în domeniul cadastrului:

- întocmirea documentațiilor cadastrale necesare pentru înscrierea în Cartea Funciara a unor imobile din averea debitoarei,
- întocmirea documentațiilor cadastrale necesare pentru actualizarea Cărilor funciare ale imobilelor,
- întocmirea documentațiilor cadastrale necesare pentru operațiunile de dezmembrare de imobile,
- întocmirea oricăror alte documentații pentru operațiunile cadastrale necesare pentru desfasurarea procedurii de faliment
- asistență și reprezentare în fața Agenției Naționale de Cadastru și Publicitate Imobiliară pentru înscrierea în Carte Funciară a oricăror operațiuni cadastrale/acte juridice.

Ofertele vor fi trimise pe e-mail la adresa office.is@lrj.ro ori la sediul lichidatorului judiciar EUROBUSINESS LRJ SPRL din Iași, str. Zorilor, nr.11 prin poșta sau curier. După primirea ofertelor, lichidatorul judiciar va întocmi un Raport care va fi supus aprobării Comitetului Creditorilor. Criteriul de selecție va fi prețul cel mai mic și timpul cel mai redus pentru predarea documentație cadastrale. Vă solicităm ca oferta privind serviciile cadastrale, cuprinzând onorariul solicitat și intervalul de timp necesar pentru finalizarea lucrărilor cadastrale, precum și celelalte documente necesare să fie transmise cel târziu, în data de 19.12.2024, orele 12.00. Menționăm ca onorariul solicitat urmează a fi achitat după vânzarea bunurilor.



Angajăm **SUDORI MIG MAG**
pentru fabrica
din Iași-Tătărași,
Str. Aurel Vlaicu nr. 77
Detalii la tel./whatsapp
0743.204.732

SimbiFlora

Simbiotice de la experții în antibiotice



- gama de simbiotice pentru întreaga familie
- combinații optime de simbiotice cu vitamine și minerale, cu rol în menținerea echilibrului florei intestinale
- număr semnificativ de unități formatoare de colonii (UFC)

SimbiFlora este un supliment alimentar marca Nutriensa® garantat de Antibiotice Iași. Citiți cu atenție prospectul.
*UFC - Unități Formatoare de Colonii

at Antibiotice Nutriensa

AVANTAJELE NUNȚILOR ÎN EXTRASEZON

- nu se impune un cost minim al meniului
- nu se impune un număr minim de invitați
- aranjamente florale din mătase GRATUIT
- huse, eșarfe, fețe de masă la alegere GRATUIT
- camera mirilor GRATUITĂ
- 50% reducere la petrecerea burlăcițelor la piscină

1 IAN. - 30 APR.

CONTACTEAZĂ-NE

- ☎ 0731 025 794
- ✉ motelbuciumis@yahoo.com
- 🌐 www.motelbucium.ro



MOTEL BUCIUM
CAZARE-RESTAURANT-SPA



Operațiune de foc, la Iași, după, probabil, cel mai lung viol din istorie! Carabinierii din Italia au cerut arestarea unui bărbat care și-a abuzat, timp de 13 ani, iubita

Carabinierii din Italia au cerut sprijin polițiștilor din Iași pentru a pune mâna pe un bărbat acuzat de mai multe fapte de viol. Individul și-ar fi violat de mai multe ori concubina, în ultimii 13 ani. În cele din urmă, povestea a ieșit la iveală



Polițiștii din Iași au pus miercuri mâna pe un individ care era căutat de carabinieri, fiind acuzat de mai multe fapte de viol. Astfel, ofițerii de la Inspectoratul de Poliție Județean (IPJ) Iași au pus în aplicare un mandat european de arestare pe numele lui Gheorghe Bacu. „La data de 4 decembrie a.c., polițiștii Biroului Urmăriri Iași și Secției nr. 4 Poliție Rurală Miroslova au pus în aplicare un mandat european de arestare, emis pe numele unui bărbat de 46 de ani. Mandatul european de arestare a fost emis pentru săvârșirea mai multor infracțiuni de viol, fapte prevăzute de legislația italiană. Bărbatul a fost depistat pe raza comunei Țibana și a fost prezentat procurorilor din cadrul Curții de Apel Iași, care au dispus reținerea pentru 24 de ore, urmând a se dispune cu privire la extrădarea sa”, au transmis reprezentanții Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) Iași.

tânără, iar în cele din urmă a batjocorit-o. Dimineața, femeia a mers la poliție și a povestit ce a pățit. Oamenii legii au deschis un dosar penal și au făcut verificări. Pe data de 29 noiembrie, bărbatul a fost reținut pentru 24 de ore, fiind acuzat de comiterea infracțiunii de viol.

Un tânăr a fost arestat în weekend

Polițiștii ieșeni au făcut câteva precizări legate de acest caz. „La data de 29 noiembrie a.c., polițiștii Secției nr. 8 Poliție Rurală Letcani au reținut un tânăr de 23 de ani, bănuit de comiterea infracțiunii de viol, faptă petrecută pe raza comunei Valea Lupului. Din cercetări a rezultat faptul că, la data de 31 octombrie a.c., acesta ar fi constrâns persoana vătămată (o tânără de 26 de ani) să întrețină relații intime cu el. În baza probatoriului administrat în cauză, tânărul a fost reținut de polițiști pentru 24 de ore. La data de 30 noiembrie a.c., a fost prezentat Parchetului de pe lângă Judecătoria Iași și Judecătoria Iași”, au precizat reprezentanții Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) Iași. George Claudiu Duminiță a fost prezentat în fața judecătorilor ieșeni cu propunere de arestare preventivă. Cei din urmă au decis ca individul să-și petreacă următoarele 30 de zile după gratii. Vă reamintim că, miercuri, polițiștii au ajuns la Țibana, după ce ca-

rabinierii din Italia au cerut arestarea bărbatului acuzat că și-a violat concubina.

Lucian SAVA

Carabinierii din Italia au cerut arestarea bărbatului din Iași, pentru viol

Deși povestea pare desprinsă din filme, totul este cât se poate de adevărat. Din anul 2011 și până în prezent, bărbatul și-ar fi violat în repetate rânduri concubina. În cele din urmă, femeia ar fi cerut ajutor autorităților din Italia, iar bărbatul urmează să ajungă în peninsula pentru a da explicații. În ultima perioadă, tot mai multe femei cer ajutor polițiștilor, după ce au fost abuzate. De exemplu, un tânăr în vârstă de 23 de ani a fost arestat în weekend, la Iași, fiind acuzat de viol. Totul s-a petrecut pe 31 octombrie, când George Claudiu Duminiță și-a invitat o amicică la el acasă. La un moment dat, bărbatul a început să tragă de

ÎN CENTRUL ORAȘULUI, ÎN CENTRUL VIEȚII!

**Proiect rezidențial premium,
la 2 minute de Palatul Culturii
și Palas Iași**

Iancu Bacalu 24-26
0729 088 726
acasa@tatamiseven.ro
tatamiseven.ro

Dezvoltat de IULIUS

Un bărbat din Iași a mers în vizită la vecinul său, dar a surprins o scenă pe care nu o va uita vreodată. În șopron se petrecea totul



Un bărbat din Iași a fost găsit spânzurat de către vecinul său. Tragedia s-a petrecut în comuna ieșeană Oțeleni, miercuri dimineața. Polițiștii ieșeni au deschis un dosar penal și fac acum verificări pentru a stabili ce s-a întâmplat

Tragedie în comuna ieșeană Oțeleni. Miercuri dimineața un bărbat în vârstă de 60 de ani a fost găsit, de vecinul său, spânzurat, într-un șopron. C.I. locuia singur și avea o viață destul de dezorganizată. Cu toate acestea, nimeni nu se aștepta să recurgă la acest gest extrem. Vecinul care a făcut descoperirea macabră a alertat autoritățile. La fața locului s-au deplasat polițiștii criminaliști care au examinat cadavrul bărbatului. Aceștia nu au observat pe trupul

neînsuflețit urme de violență. Reprezentanții Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) Iași au transmis că au dispus efectuarea necropsiei pentru stabilirea cauzei decesului. Cadavrul a fost transportat la Institutul de Medicină Legală (IML) Iași pentru efectuarea necropsiei.

Bărbatul care a mers în vizită la vecinul său a făcut descoperirea macabră

Scena pe care bărbatul din Oțeleni a văzut-o miercuri dimineața probabil că nu va fi prea curând uitată. Chiar dacă sinuciderea e considerată unul dintre păcatele capitale din punct de vedere religios, există multe cazuri la Iași. Se înregistrează o incidență crescută a suicidului, a problemelor cauzate de consumul de alcool, dar și de anxiozitate și antidepresive, precum și de violența domestică. Femeile sunt de două ori mai predispuse la depresie

decât bărbații, iar 1 din 7 persoane are un risc crescut pentru această afecțiune. Principalele motive ale depresiei sunt așteptările nerealiste de la viață și din partea familiei, autoanaliza excesivă asupra vieții per-

sonale, precum și presiunea socială de a fi împreună cu rudele și prietenii. Câteva măsuri ce sunt la îndemâna oricui pot salva viața unui om ajuns în pragul disperării. Zilele trecute, un polițist s-a sinucis împușcându-se în cap.

Tot mai multe tragedii, în apropierea sărbătorilor

În ultima perioadă, tentativele de suicid s-au înmulțit la Iași. „Tentativele de sinucidere din această perioadă sunt caracterizate prin gravitate extremă și de utilizarea toxicelor folosite în gospodărie, adesea insecticid sau substanțe de curățat, corozive și caustice, având loc pe fondul condițiilor socio-economice precare și al conflictelor casnice. Recomandăm o atenție sporită, din partea familiei, pentru cei care trec printr-o perioadă dificilă, precum și apelarea de urgență la psiholog sau psihiatru pentru a preveni actele extreme. În cazurile de intoxicație, primele măsuri de eliminare a substanțelor toxice constau în provocarea vărsăturii și prezentarea de urgență la spital”, au precizat medicii ieșeni. Bărbatul care a mers în vizită la vecinul său a făcut descoperirea macabră iar, cu siguranță, va avea nevoie de timp să uite ceea ce a văzut.

Dragoș SAVIN

SĂLI
DE EVENIMENTE

66 CAMERE
2 APARTAMENTE

RESTAURANT
PUB
LOUNGE

WWW.GRANDHOTELTRAIAN.RO

Fosta șefă de la Protecția Consumatorului din Iași a dat în judecată statul român. Mihaela Dana Darie va primi daune morale în valoare de 30.000 de euro

În anul 2017 a fost trimisă în judecată pentru săvârșirea infracțiunii de luare de mită și suspendată din funcție. Mihaela Dana Darie era comisar superior de gradul I în cadrul Autorității Naționale pentru Protecția Consumatorilor. Ulterior, aceasta a fost practic acuzată și condamnată la 3 ani de închisoare. Însă, în data de 23.11.2022 a fost achitată și urma să revină în funcția deținută anterior.

În acest moment, Mihaela Dana Darie activează tot în cadrul Oficiului pentru Protecția Consumatorilor (OPC) Iași, însă pe funcția de inspector. Aceasta a dat în judecată statul român și i-au fost admise daune morale în valoare de 30.000 de euro, și aproximativ 6.000 de euro reprezentând cheltuieli judiciare și onorariul avocatului ales.

„Instanța de judecată a mai atenuat din consecințele unei grave erori judiciare și a pronunțat o decizie legală și temeinică. Doamna Darie a fost cercetată penal și judecată ulterior timp de 7 ani, timp în care a suferit grave prejudicii atât dumeaiei, cât și familia. Aceasta a fost achitată de Tribunalul Iași, condamnată de Curtea de Apel și achitată definitiv de Înalta Curte de Casație și Justiție”, a declarat Sandra Grădinaru, avocatul fostei șefă de la OPC.

Fosta șefă de la Protecția Consumatorului din Iași a dat în judecată statul român

Mihaela Dana Darie a fost cercetată penal începând cu anul 2016 și până în data de 23.11.2022, respectiv pentru o perioadă de aproximativ 7 ani, pronunțându-se, în final, o soluție de achitare definitivă de către Înalta Curte de Casație și Justiție. Astfel că, fosta șefă de la Protecția Consumatorului a solicitat în Instanță daune morale și materiale din

partea statului român, pentru că, prin suspendare și, ulterior, condamnare, a fost privată de mijloacele necesare obținerii unui venit, precum și evidentul disconfort psihic cauzat. Ba mai mult, aceasta a menționat faptul că șocul aflării sale într-un proces penal cu o durată excesivă a procedurilor, precum și tensiunile existente la nivelul familiei sale din aceste cauze, au determinat o intensificare a problemelor familiale, financiare și medicale. Cu privire la starea de sănătate a fostei șefă OPC, aceasta a fost diagnosticată de către cadrele medicale cu cardiomiopatie, colecistită, pancreatică acută și hipertensiune arterială cauzată de stres.

Ce s-a întâmplat în 2016 și de ce a fost trimisă fosta șefă de la OPC în judecată

În luna octombrie 2015, Mihaela Dana Darie, comisar I superior în cadrul Comisariatului Regional pentru Protecția Consumatorului Regiunea Nord-Est (Iași) a fost desemnată să facă parte din aceeași echipă cu comisarul Leonida Barbu, despre care auzise mai multe zvonuri că ar pretinde bunuri și sume de bani de la comercianții pe care îi controla în exercitarea atribuțiilor de serviciu, aspect confirmat de faptul că acesta a fost condamnat definitiv pentru infracțiuni de corupție. Astfel că, și Mihaela Dana Darie a fost acuzată de trei fapte de luare de mită, din partea a trei comercianți din Iași. Prima dată ar fi fost în cursul lunii decembrie 2015, când Mihaela Dana Darie, împreună cu al său coleg de atunci, Leonida Barbu, s-au dus în control în cadrul unui magazin de încălțăminte și ar fi plecat cu câte o pereche de încălțări, fără să le achite. Însă, în cadrul percheziției domiciliare, nu s-a găsit nicio pereche de papuci asemănătoare descrierii de către administratorul magazinului. Mai apoi,



aceasta a declarat faptul că și-a dorit să achiziționeze o pereche de papuci, însă nu avea bani la ea și urma să îi achite sau să returneze produsul, așa cum i-a transmis șefa magazinului. Ulterior, s-a concretizat faptul că papucii respectivi au fost returnați. Mai apoi, ar fi fost vorba de o verificare la un magazin din județ și după finalizarea controlului, aceasta a luat o minge în valoare de 21 de lei, însă fosta șefă OPC a dovedit faptul că nu avea control la magazinul respectiv și nu l-a efectuat, oprind doar la magazin, unde a lăsat banii pe teighea pentru produs, eliberându-i chiar și bon fiscal. Și a treia faptă de luare de mită ar fi fost în apropierea Sărbătorilor Pascale, unde a primit doi cozonaci, un drob de miel și un kg de chifteluțe din carne de pasăre, bunuri pe care nu le-ar fi plătit, în valoare totală de 74,49 lei. Dar, toate aceste lucruri au fost lămurite, iar Înalta Curte de Casație și Justiție a îndreptat atunci o decizie greșită a completului de la Curtea de Apel Iași și a dispus achitarea doamnei Darie, luând în considerare toate argumentele expuse în apărare.

Iată că, fosta șefă de la Protecția Consumatorului din Iași a primit daune în valoare de aproximativ 36.000 de euro, după ce a dat statul român în judecată.

Cosmina PUIU

Bursa bârfelor



Bela e paranoia rău. Pune personalul să pândească cine filmează sau pozează

La Spetalul de Copchii se petrec multe lucruri care par desprinse din filmele SF. Bela este mai

mult decât paranoia și pune personalul să pândească dacă nu cumva vreun părinte face vreo poză prin spetal. Ea vrea ca despre spetal să se audă doar de bine, ca să nu-l supere pe Costeluşul cel galben. Nu ştiu babele dacă vă vine să credeți sau nu, dar ce face Bela prin spetalul ăla e jale. Nimeni n-o suportă și nu că ar fi ea foarte exigentă pentru binele spitalului, ci pentru nebunelile din capul ei și pentru teroarea pe care a instaurat-o...

Așa o fi cu testele psihologice?

În continuarea rubricii de azi, babele vă mai spun câteva chestiuni despre niște manevre de prin miliție. După incidentul de la Dumnești, mai mulți gabori au povestit prin Târg cum au dat ei ultimul examen psihologic. Cică toată treaba a durat câteva minute și gata. Ei au spus că și de era unul cu probleme grave tot ar fi trecut testul.

Apăi, nu e de mirare că se ajunge unde s-a ajuns deja. Doamne ferește, să nu-l apuce pe vreo unul care are armă pandeliile. Nu se referă babele doar la gabori aici, ci și la gendarmerie și ce structuri mai sunt...

Premaru` are lista cu votanții. A spus că va avea grijă

La final de rubrică, babele vă mai povestesc câteva chestiuni de prin giudeț. Premarul din Flocuri, pe nume Venerel Măraru, și-a făcut o listă cu toți cetățenii din comună și știu cine cu cine a votat. Deja a transmis prin comună că ăia care nu au pus ștampila pe pedeseu nu vor avea sprijinul lui. Apăi, rău tare, dom` premar. Ce să zică babele? Mai povestim și cu alte ocazii despre asta. Interesant este cum știe el care și cum a votat, nu?